寻根一文灿老师

"寻根"一寻找梦想的根。当我的太太知道我有一个学习灵修学的梦想后,她问我:"为什么你会有这样的梦想呢?"我觉得我这个梦想的根至少有三个。

- 1. 我的性格喜欢逃避,所以向往修士、修院的避世生活。在读神学时已经选择做有关修院的功课。
- 2. 这几年学习了独处,但独处并不代表是安静的,因为虽然我可以停止我身体的活动,但我不能停止我脑部的活动。我是一个理性、脑里常常会思想很多东西的人,所以我虽然能够独处,可以不出声,但不能够头脑安静,所以属灵操练中的默观就特别吸引我,我很多年前已经开始看这方面的书。这亦是我有学习灵修学这个梦想其中的一条根。
- 3. 默观中的"神临在"非常吸引我。我是一个理性的人,所以对于读经、神学等理性的范畴,比较容易掌握,但默观的的那种超理性、超感性的"神临在",对我来说就真是有很大的难度,好像是一处我永远都去不到的地方。一来是向往,二来好像是遥不可及的,这样的吸引亦是我有学习灵修学这梦想的另外一条根。

不过,我有一个弱点,就是没有恒心。这对于我寻梦是一个很大的障碍,因为这些属灵操练普遍都不是"即食面",不是即时有果效,而是要有恒心,恒常操练的。然而,恒心就是我所缺乏的。

虽然如此,但有一件事我是可以和喜欢做的,就是看灵修学的书。这是不需要恒心,因为我不是重复地看同一本书,而是看不同的书,所以以后我应该会继续推介多些这方面的书,希望就算我做不到的,你们都可以做到。

愿神可以成为我们属灵花园的园丁, 开垦我们的身心灵!